

AB19980002C1

二、日本學童暴力弒師事件頻仍

任職於黑磯北中學的腰塚佳代子教員，於一月二十八日被該校學生（十三歲）以「蝴蝶刀」弒殺致死。此事件發生之後，帶給教育界及整個日本社會極大的衝擊。

學童校園暴力事件危急師長安全之事，於一九八八年三月開始激增。事件發端為東京新宿區立四谷一中的三年級學生，於休假在家之際，男性導師（當時二十四歲）進行家庭訪問，被該生以廚房菜刀弑殺致死。然而，文部省中學校課卻對外宣稱「未嘗聽聞教師於學校被人所殺害」。

儘管未全然將教師置之於死地，然則僅去年一年所發生的幾起學生對教師施行暴力事件，皆可窺見學生粗暴的暴力行為，但其肇因皆僅是小事端引起學生「爆發」。

例如，去年九月份發生於高知的中學校，壘球俱樂部三年級學生，只為了詢問何人敲門一事，遂與擔任顧問的教師起爭執，乃至於以金屬棒毆打教師致其身負重傷。

十一月於宮崎縣發生了中學三年級學生毆打教師顏面，致受十日重傷一事，然而導致學生發怒原因，僅因該生想進體育館去參觀他班合唱練習情形，而為該教師所阻擋。

其他與當事人無直接關係，也遭受危害之例亦相當頻仍。例如，九月於群馬縣所發生之事即其一例。中學三年級學生於校園內吸菸之際，受到學校校長之注意，該生不僅毆打校長顏面，甚至還毆打偶爾到該校之他校校長。